

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шуринского районного комитета КПСС и райкома народных депутатов Тюменской области

№ 9 (3262)

Суббота, 28 января, 1978 года

Год издания 34-й

О ГОТОВЯСЬ К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПУТИНЕ

ВСТУПАЯ в третий год 10-й пятилетки, работники рыбной промышленности с особым вниманием проанализировали итоги прошедшего года, разрабатывали конкретные мероприятия в свете декабрьского Пленума ЦК КПСС, речи т. Л. И. Брежнева.

Известно, что в 1977 году рыбаки района не справились в целом с выполнением государственного плана, допустив задолженность государству 6325 центнеров за два года пятилетки.

Имел ли район возможность выполнить план? Да имел, об этом говорят итоги работы передовых рыбаков, участков.

Такие возможности были на лову плавными сетями, передовики ставили ставные сети, фитили, уды, искали дополнительную возможность сделать лишний плав.

Но так было не везде. Даже в участках, выполнивших план, имелось много возможностей для увеличения вылова. В том же Лопхаринском участке в бригаде т. Шмелева А. И. в августе месяце дневной вылов на рыбака составил 3 кг. Рыбаки совхоза Горковский в августе на человека выловили 547 кг, а в сентябре 301 кг. Даже при очень плохой промышленной обстановке вылов возможно было увеличить в 1,5—2 раза.

Таких примеров много по участкам завода и совхозам. Администрация завода очень внимательно пере-

смотрела организацию лова на магистрали, чтобы устранить недостатки, которые имелись в прошедшую навигацию.

Задача года такова—необходимо выловить 80 процентов плана по открытой воде. Один из возможных резервов для выполнения плана 3-х лет пятилетки—

Чтобы не остаться в долгу

облов глубинных водоемов. Промысловая обстановка последних лет, а она по имеющимся прогнозам в ближайшие 2 года на магистрали не улучшится, обязывает нас очень серьезно продумать вопрос облова глубинных водоемов. Работники науки предлагают произвести облов рек Несь-юган, Несь-юган, Логись-юган и другие, выставив 30—35 атарм—для нас это новый вид лова.

Кроме этого необходимо изучить возможность облова мелких рек в осенний период катцами. Нам необходимо увеличить вылов частичковых пород и сделать это за счет глубинных водоемов.

10—пятилетка—пятилетка качества. Однако в 1977 году ни гослов, ни рыбаки совхозов не выполнили установленный план сортнос-

ти. При плане 90 процентов совхоз „Мужевский“ сдал первыми сортами 84,9 процента, совхоз „Горковский—83,9 процента, гослов—86,7 процента. При наличии серьезных недостатков в организации приемки рыбы, очень много примеров, когда рыбаки грубо нарушали технологическую дисциплину, портили рыбу до сдачи.

Это просмотр сетей раз в сутки, когда температура воды достигает в сорах 20—25 процентов, несвоевременная сдача рыбы, плохая сортировка и т. д.

Здесь мы должны принять к неуклонному выполнению выводы из речи т. Л. И. Брежнева о том, что важным условием всей работы является высочайшая организованность, порядок и дисциплина во всех сферах на всех участках хозяйственной работы—дисциплина технологическая, дисциплина плановая.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение установленных на 1978 год заданий каждым трудовым коллективом.

Мы обязаны выполнить эту задачу, бороться за выполнение трехлетнего плана, чтобы не остаться в долгу перед государством.

А. МАХНЕВ,
директор Горковского рыбозавода.

Прошли митинги

В трудовых коллективах райцентра прошли митинги трудящихся, на которых с единодушным одобрением было принято письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ „О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы“.

По-деловому обсуждали свои резервы участники митингов, Иосиф Васильевич Артеев, бригадир РСПУ заявил: „Наша бригада обязуется доводить ежедневную норму выработки до 120 процентов и бороться за бережливое расходование строительных материалов“.

Так плотник Конев Владимир Афанасьевич от имени молодых строителей РСПУ заверил присутствующих в том, что они приложат все силы для досрочного выполнения заданий 1978 г.

Главный зоотехник совхоза „Мужевский“ Виталий Сергеевич Кочнев на митинге, состоявшемся в красном уголке конторы, заявил, что для успешного

выполнения и перевыполнения планов 1978 г. есть возможности и неиспользованные резервы. К примеру в оленеводстве, нынче в результате применяемого откорма оленей получена прибыль, пусть небольшая (подсчитано от 880 голов оленей) 300 рублей. Планируется оленей в 1977 г. выполнен более, чем на 150 процентов. Если равняться на лучшие совхозы, то можно повысить следующие показатели: маточное поголовье в стаде увеличить до 61 процента, выход телят до 80 процентов, сохранность взрослого поголовья довести до 97—100 процентов (против имеющихся у нас соответственно 59,8 процента, 74 процента, 96 процентов).

Зоотехник Шевелев Александр Вольдемарович от имени специалистов, работающих в оленеводстве, пастухов и бригадиров заверил, что за 4 года оленеводы совхоза „Мужевский“ выполнят пятилетний план сдачи мяса государству.

Общие собрания трудящихся прошли в коллективах Узла связи, КБО, ККП и других.

Р. КУЗНЕЦОВА.



Молдавская ССР. Свыше 5 тысяч специалистов для сельского хозяйства подготовил за годы своего существования Молдавский планово-экономический совхозтехникум, расположенный в селе Гыска Каушанского района. В этом учебном заведении занимаются будущие бухгалтеры, плановики и организаторы делопроизводства. Сейчас в совхозе-техникуме около тысячи учащихся.

На снимке: учащиеся—колхозные стипендиаты. Слева направо—Т. Затылка, Н. Шинкарук, М. Бытка из колхоза имени 1 Мая Слободзейского района и П. Форня, А. Бахова из колхоза имени Мичурина Чимишлийского района.

Фото В. Чайковского,

Фотохроника ТАСС.

ЗА РАЗВИТИЕ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА

ЭТО В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО

Основным признаком образа жизни сельчанина всегда есть занятие хозяйством: разведение скота, огородничество.

Обратимся к местным статистическим данным, чтобы яснее увидеть положение дел по затронутому вопросу. Достаточно одной очень убедительной цифры. На территории Мужевского сельсовета проживает более двух с половиной тысяч населения, а крупного рогатого скота приходится всего 57 голов, из них только 27 коров.

Согласимся, что это мизерное количество. Еще лет десять назад картина была несколько

иной. Тогда в личном хозяйстве находилось более 100 дойных коров, а овец еще больше.

Тенденция к снижению поголовья в подсобных хозяйствах сельских жителей заметна.

Наша партия и правительство принимают меры направленные на развитие личного подсобного хозяйства граждан.

К примеру, в постановлении Тюменского областного Совета народных депутатов говорится следующее: „... создавать необходимые материальные условия для всестороннего развития сельского подсоб-

ного хозяйства у населения... шире развивать огородничество... закреплять за гражданами на длительное пользование необходимое количество сенокосов и пастбищ...“

В местных условиях есть возможность создавать по типу коллективных садов-коллективные огороды. Силами организаций помочь желающим в их разработке.

Картофель в здешних местах вырастает хороший, урожай могут конкурировать со средней полосой России.

А разве нет условий для разведения скота? Пойма правого берега

малой Оби—хорошая база для организации пастбищ и сенокосов. В былые времена, рассказывают старожилы, не считали за трудность на гребнях перевозить сено. А при нынешней технике дело во много раз облегчается.

Факторы, способствующие занятию хозяйством, существуют.

Можно удовлетворительно решить вопрос с молодым крупным рогатым скотом, свиней, овец и даже кролиководством.

Личное подсобное хозяйство—это не прихоть, не избавление от ничегонеделания, а настоятельная жизненная необходимость, которую испытывают многие сельчане.

В. ТИТОВ.

Страница народного контроля

ТРЕЩИТ МОРОЗ... И КОЛЕТСЯ

Бутылочная „монополия“

В июле 1972 года Президиум Верховного Совета СССР издал Указ „О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма“. Выполнять его нужно и сегодня.

Но как показала проверка, проводимая в январе 1978 г. органами народного контроля района, руководители рыбокоопов о нем, очевидно, позабыли.

Иначе, чем можно объяснить такие факты, что в с. Горки алкогольные напитки в том числе крепостью 30 градусов и выше продаются в четырех магазинах, хотя в селе имеется специализированный вино-водочный магазин, для которого руководство правления рыбокооп не позаботилось оформить свидетельство на право торговли алкогольными напитками.

Во всяком случае в магазине его нет.

Здесь все виды напитков в течение работы магазина находятся на витрине и лишь в часы запрета торговли скромно прикрываются бумажкой.

В мясо-рыбном магазине того же села напитки всех

видов успешно реализуются с рыбой и мясом в течение всего рабочего дня.

А в магазине № 3, объявление о времени торговли напитками крепостью 30 градусов и выше вообще убрали, дабы не смущать покупателя.

В магазине № 6, мало того, что все напитки в течение всего рабочего дня находятся на витрине. Здесь, повидимому, взимается и налог—коньяк „Юбилейный“ продается на 40 копеек дороже прейскурантной цены.

В райцентре в мясо-рыбном магазине вообще нет никаких запретов, здесь по истине на широкой ноге звенит торговля с открытия и до закрытия—и чуть позже.

На рыбоучасток вино и водку завозят регулярно, а вот свидетельства на право торговли нет.

Руководству правлений Мужевского и Кушеватского рыбокоопов пора бы уж кажется знать, что Указы директивных органов нужно выполнять.

С. МИХАЙЛОВ.

Потерям кормов—заслон

Азовский рыбоучасток в сенокосную кампанию 1977 года план по заготовке грубых кормов не выполнил. Не смотря на это, сено здесь не берегут. Расходуется оно безо всякой нормы. Мало того, при подноске сена от места хранения к кормушкам происходит большая его потеря, и разбросанное сено не подбирается, а затапывается лошадьми и снями при вывозке навоза.

Склад для хранения комбикорма до конца не достроен. Двери его не закрываются. В новом коровнике кормушки сделаны так, что коровы сено из них выбрасывают себе под ноги и топчут его.

До сих пор не лучше положение с расходом кормов на конном дворе.

Руководству рыбоучастка необходимо срочно ликвидировать эти недостатки и упущения, и позаботиться еще о людях, работающих в животноводстве—сделать в новом коровнике шкаф для хранения одежды обслуживающего персонала.

Е. СИВКОВА,
пр. группы народного контроля.

Как не хватает тепла зимой в наших районах Крайнего севера можно было бы не говорить. Да дело в том, что может возразить на этот счет администрация Мужевской школы.

На наш взгляд в Мужевской начальной школе не соблюдается температурный режим уже порядком несколько лет.

С этого учебного года работниками СЭС совместно с администрацией школы и народными депутатами было проведено 4 рейда по проверке температурного режима в школе.

Измерения показали, что температура в школе на высоте 70-80 см. (т. е. уровень стола) колеблется от минус 5 до плюс 10 градусов, на полу—от плюс 2 до минус 10 градусов. На полу в буфетной комнате лед. Преподаватели и дети проводят занятия в пальто.

Уже 26 сентября школа закрылась из-за несоблюдения температурного режима.

Да и откуда взяться теплу. Не сделана даже промазка стекол

на внутренних рамах, мороз сквозняком проникает с улицы в класс а парты все сдвинуты к окнам. Второй месяц некоторые малыши сидят даже около разбитых окон.

За 4 месяца учебного года по данным поликлиники районной больницы простудными заболеваниями переболело 27 человек. В августе районная санэпидслужба информировала о неподготовленности помещения начальной школы к новому учебному году, приводила также факт, что из 170 учеников начальной школы каждый второй переболел простудными заболеваниями.

В сентябре прошлого года на директора школы наложено административное взыскание в виде штрафа. В декабре материал передан на административную комиссию при райисполкоме.

Таким образом наши воздействия исчерпаны, а положение не изменилось. Мороз трещит и колется... и на улице и в школе.

В. КРАВЧЕНКО,
пом. санврача СЭС.

Не детские шалости

Болезненно, ох как болезненно строился больничный комплекс в Мужах (дай бог, чтобы больные там пораньше выздоравливали).

И до того там старался строительно-прорабский участок, что умудрился переморозить центральное отопление—в октябре!

Затраты на повторный монтаж составили 385 рублей, что легло прямым удоржанием стоимости строительства.

Вот и решил комитет народного контроля найти виновных. А виновных не оказалось, ну нет их—и все. Заглянули в книгу приказов начальника РСПУ т. Меньшикова А. И., там по этому случаю—ни-ни... Думали, может на рабочем собрании что-нибудь рассматривалось, как блюсти рабочую честь. Тоже нет...

Вдруг припомнилось кому-то, что приемка работ

проводилась прорабом участка тов. Погорелым Н. А. а была она произведена, надо вперед сказать, без должной серьезности, даже акта на приемку системы не было составлено. Но нет Погорелого, хоть убейся, как будто сгорел и все...

Тут уж члены комитета в лобовую пошли на самого Меньшикова. И выяснилось, что знал Погорелый о заседании комитета. А зная, начальник вовремя его „смылил“ в командировку в Шурышкары. Но Шурышкары не Америка. Снова собрался комитет (надо сказать, что у членов комитета свободного рабочего времени ой как много—сам комитет даже не подсчитывал).

Собрался комитет, да и вынес обоим руководителям по выговору—не за бегство, а за бесхалатность.

А СПЕЛЫЙ.

Верьте в удачу

Никогда в жизни я не думал, что могу стать обладателем счастливого билета—выиграть автомашину „Москвич 412“.

Наверное, каждый, покупая лотерейный билет, возлагает определенные надежды на него. Я тоже не раз покупал билеты, но удача проходила стороной.

Разумеется, что желание вновь участвовать в лотерее постепенно угасало вместе с надеждой выиграть.

Билет, который оказался выигрышным (счастливым), мне предложили в магазине, а я не отказался...

О. БУЖИГАЕВ.

с. Муж.



Белорусская ССР. Дорожный мотоцикл ММВЗ-3,115, выпускаемый Минским моторовелозаводом, пользуется большим спросом у туристов.

Мотоцикл легок—его вес 103,5 килограмма, удобен в эксплуатации.

Фото В. Витченко

(Фотохроника ТАСС).

Использовать пищевые отходы

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов принял решение „Об использовании пищевых отходов“, которым обязывал руководителей всех предприятий рационально использовать пищевые отходы в интернатах, детских садах и т. д.

У нас в Лопхарях в рыбоучастке имеется детский сад „Белочка“, где такие остаются пищевые отходы. Работники детского сада все отходы собирают в специальную посуду.

Пищевые отходы собираются для крупного рогатого скота. Известно, что рыбоучасток план по заготовке сена в прошедшем году не выполнил.

Но проходит два-три дня, за пищевыми отходами никто не приезжает, они портятся, становятся непригодными и их приходится выбрасывать.

К сожалению, не держат у нас пока и свиней.

Е. ЯРКИНА,
пред. группы народного контроля.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

Базовое Салехардское ГПТУ-12 Ямало-Ненецкого производственного объединения рыбной промышленности „Ямал-рыба“ производит набор учащихся на шестимесячные курсы мастеров-приемщиков на ПТС (приемно-транспортные суда).

На учебу принимаются лица, имеющие образование не менее 10 классов и возраст не менее 18 лет.

Поступающие предъявляют документы:

- заявление
- документы об образовании (подлинник)
- медицинская справка по форме № 286
- 4 фотокарточки размером 3х4

Учащимся предоставляется общежитие, полное Государственное обеспечение и выплачивается стипендия в размере пятьдесят рублей в месяц за счет объединения „Ямал-рыба“. За лицами, прибывшими на учебу по направлению рыбозаводов объединения сохраняется среднемесячный заработок.

Лицам, успешно окончившим курсы мастеров-приемщиков, будет предоставляться вне очереди жилье в г. Салехарде.

На период путины мастерам-приемщикам устанавливается заработная плата в размере:

- 125 рублей—основной должностной оклад
- 60 проц. от основного—надбавка за ненормированный труд
- 50 проц. от основного—зональный коэффициент—северная надбавка. Начало занятий с 20 января 1978 года.

По приему обращаться: г. Салехард, ул. Маяковского 19-а Ямало-Ненецкое производственное объединение рыбной промышленности „Ямал-рыба“. Отдел кадров.